

# GAZETA TRANSILVANIEI

Redacția și Administrația  
PIAȚA LIBERTĂȚII BRAȘOV  
Telefon 226  
Abonament anual 360 lei  
Pentru streinătate 800 lei  
Anunțuri, reclame, după tarif.

Fondată la 1838 de George Barițiu

Apare de trei ori pe săptămână

Fără o presă națională cinstită, democra-  
ticită, un popor nu va da niciodată măsura  
insușirilor lui culturale și politice. E ca și  
cum ar grai prin gura streinului.

## Influențele democrației apusene

### Impotriva oligarhiei românești.

Nu odată, înaintea conflicte-  
lor provocate de politica gu-  
vernului Brătianu față de statele  
amice, se arunca lozinci: n'a-  
oam nevoie de nimeni, prin noi  
înșine, fără sprijinul nici unui  
strefin. Propaganda aceasta, de  
proclamare a politicii zidurilor  
chiavești continuă azi mai cu  
aprinde, tocmai fiind-că gu-  
vernul a înregistrat incidente și  
eșecuri dureroase și dăună-  
toare prestigiului țării — vroind  
ast-fel să folosească mândria  
și îngâmfarea ca paveze acestor  
lovituri venite gratuit pe capul  
țării.

Nici unul dintre buni români  
nu va admite ca, cu prețul  
mândriei naționale, să câștige  
țara ori-ce — fiind-că poporul  
nostru nu suferă a fi umilit nici  
de agresori nici de mila nimă-  
nui. Aceasta nu înseamnă, însă,  
să ne închidem între zidurile  
chiavești, cari altădată despăr-  
țeau China de lumea înreagă,  
fiind-că aceste ziduri au fost  
cauza decadenței statului și mai  
târziu a umilitiei lui. Contactul  
via cu celelalte popoare dă  
progresul unui popor muncitor  
și conștient de menirea sa în  
lume.

Țara noastră nu poate face  
politică de sectar, politică de  
straj, izolându-se de restul lu-  
mei într-o îngâmfare care a  
deservit chiar celor mai puternice  
imperii.

Țara noastră nu se poate  
sustrage influențelor din afară  
de granițe și nici nu-și poate  
da un regim excepțional care  
să bruscheze toate statele euro-  
pene.

Adevărul acesta este o axiomă,  
deci nu are nevoie de-a fi de-  
monstrat.

Ceea-ce vrem să relevăm în  
această ordine de idei, este ten-  
dența partidului liberal, repre-  
zentant al oligarhiei românești,  
de-a stavili cu ori-ce preț nu  
numai curentele extremiste dar  
chiar influențele democrației oc-  
cidentale. În zadar, însă. Aceste  
influențe sânt pe de-asupra ori-  
căror rezistențe ale orientalei  
încăpăținări manifestate de fa-  
milia Brătianu — ele sfărâmând  
chiar armele celei mai puternice  
organizații oligarhice.

Dovezi? Nenumărate, în is-  
toria luptelor politice ale po-  
poarelor. La noi, una recentă  
de mare însemnătate, fiind-că  
vine din țara eminentelor de-  
mocratice: Franța. În discursul  
pe care Președintele Franței l'a  
rostit la Versailles cu prilejul  
vizitei Suveranilor noștri, a ac-  
centuat că „cei mai aprigi apă-  
rători ai păcii sânt democra-  
țiile statelor noastre”.

Regele Ferdinand a spus că  
Franța democratică a contribuit  
puternic la renașterea noastră  
și la realizarea aspirațiilor  
noastre naționale.

Cele două fraze au fost su-  
primare în comunicatele trans-  
mise presei noastre de către  
serviciul ocult de cenzură dela  
ministerul de externe român —

fiind-că, în același vreme când  
la Paris se aducea omagiu reg-  
al democrației franceze, la  
București se aplica starea de  
asiediu. Guvernul a simțit că  
telegramele cari ar fi vorbit de  
cele două discursuri făceau și  
mai odioasă măsura de protec-  
ție a unui guvern personal, care  
a transformat țara în pașalac.

Suveranul, la Versailles, va  
fi văzut cât preț pun democra-  
țiile occidentale pe manifestă-  
rile libere populare și n'a putut  
decât constata încă odată con-  
trastul între regimul francez și  
cel impus țării românești de  
d-l Brătianu.

E bine să se accentueze și a-  
ceastă situație.

## Japonia și România

Ziarul „Prager Presse” publi-  
că următoarea telegramă din  
Berlin:

„Ambasada japoneză, comu-  
nică următoarele: Câteva ziare  
mai mari berlineze au adus în  
publicitate știri despre prelinse  
convenții în tre România și Ja-  
ponia. Aceste știri sânt absolut  
falsе și lipsite de orice bază.  
Vizita, pe care a făcut-o zilele  
trecute prințul moștenitor al Ja-  
poniei Curji regale române, nu  
este altceva decât reînnoșcerea  
vizitei de acum trei ani a Prin-  
țului moștenitor român la Tokio  
și ca atare n-are nici un fond  
politic”.

Scrisori din Maramureș.

## Emigrări și alte pacoste

Emigrările din județ mai ales  
în America se înmulțesc în urma  
sărăciei și spășirii. Conform ra-  
portului d-lui subprefect cețit în  
adunarea comisiunii administra-  
tive din 15. Martie s'au eliberat  
în Ianuarie și Februarie 429 de  
pașapoarte, deși timpul nu era  
favorabil. În anul trecut s'au  
dat 4348 de pașapoarte pentru  
emigranți, dintre cari o bună  
parte sânt Români cari pentru  
ca să poată ajunge în țara do-  
larilor se mărturisesc minoritari  
ori iau pașaportul pentru Franța  
și Ruhr, de unde trec în Ca-  
nada. În schimb imigrează  
evreii mai dihai ca în Palestina.

Din raporturile d-lui revizor  
școlar Didicescu voi cita pasajul  
sinistru referitor la adminis-  
trație: La unele școli am găsit  
ferestrie și pereții acoperiți de  
un strat gros de prav iar nenu-  
mărate fire de palanjeni stau a-  
târnat de tavan până de-asupra  
capului elevilor. În unele odăi  
ale școlii te cufunzi în gunoi,  
în altele te împedeci de gunoi-  
luri uscate, iar partea de jos a  
pereților era transformată în  
ștergătoare de picioare. Sobele  
afumau, și din cauza fumului

## Politica în biserică

Cețim în „Voința Banațului”.  
În România-Mare, jandarmul  
român a ținut patru zile arestat  
pe primepitropul bisericii din  
Arad, centru episcopesc, pentru  
a-l scoate din lupta electorală.  
La Bufni, înimosul bărbat al bi-  
sericii naționale Vasile Goldiș,  
secretar consistorial, este trântit  
de administrație, pentru a face  
loc... unui „regățean”. La Com-  
loș, la Sănnicolau, ca și la Beba  
veche, autoritățile cu primarii și  
plășile terorizează mulțimea, iar  
ce nu prinde cu teroarea, se a-  
ranjează la scrutini cu falsifi-  
carea proceselor verbale.

Un pretor, uitat de sine, a  
confiscat procesele verbale ale  
alegerii din comuna Giroc, pen-  
trucă era informat că întreaga  
comună votase pentru d-l dr.  
Coriolan Balta și era să cadă  
protectorul său, Aurel Cosma.  
Dela Izvin nici azi nu au sosit  
procesele verbale. Filialele, în a-  
dona Duminecă, au produs de-  
două ori atâtea voturi, ca și pa-  
robiile materne. Astfel, în pro-  
topresbiteratul Timișorilor, a reușit  
— mare mirare — venerabilul  
român, Emanoil Ungureanu și  
dr. Aurel Cosma, care căzuse  
glorios la alegerile pentru con-  
gresul național bisericesc.

Pretutindeni, în întreaga die-  
ceză a Aradului, — din cea a  
Caransebeului nu avem încă  
vești, — autoritățile și-au spus  
cu-vântul, jandarmul a dat votul  
și trădătorii de pe vremuri au  
primit mandatul, pentru a dis-  
cuta chestiunile bisericești la  
ordinea zilei.

ochii copiilor erau roși par-că  
aveau conjunctivită” etc.

Cum învățătorii în afară de  
lipsa de zel nu puteau fi trași  
la răspundere disciplinară, având  
scuzele legale, acest tablou este  
icoana vie a administrației re-  
negatilor. Unde un învățător di-  
riginte membru al reprezentanței  
comunale poate fi palmuit de  
secretarul comunal fără pedeap-  
să — cum e cazul d-lui Nicolae  
Vancea de Buteasa din Nănești  
— acolo ce să pretinzi dela în-  
vățător? Cum să fie învățătorul  
respectat, când e sfidat șeful  
suprem d-l dr. Aughelescu, pe  
care la un banchet oficios l'a  
numit primpretorul Koman Gyula  
în Vișni de sus pungaș și hoț,  
fără să fie tras la răspundere?

Renegaților jefitori li trebu-  
ie întunec și prostie, cari  
pot să le asigure situația privi-  
legiată. În schimb administrația  
prin coterile ei locale cointere-  
sate propagă imoralitatea și tâl-  
hăria la sate după cum ne a-  
rată jafurile renumite societăți  
de exploatare „Piti-Pafa-Paf”  
din Borșa.

În Petrova cu protecția ad-  
ministrației șeful liberalilor Ion  
Găborean un analfabet, s'a im-  
pusă gazdă de munte și a jăfuit  
satul cu 100.000 lei. Ancheta  
pornită cu nr. 1621/1923 se tot  
amână, 2 sorocace nu s'au ținut  
și pungașii terorizează dând să  
înțeleagă poporului, că sânt tari

## Din greșală sau cu intenție?

„Neamul Românesc” al dlui  
Iorga scrie:

„Telegraful Român” din Sibiu  
protestează contra sistemului  
partidelor politice la alegerile  
de deputați în corporațiile noas-  
tre bisericești. Organul Mitropo-  
liei ortodoxe din Ardeal scrie  
în această privință textual:

„Partidele politice din opozi-  
ție au comis greșeala de a-și  
pune și a susține la astfel de  
alegeri candidații proprii, în fa-  
voarea cărora s'a desfășurat o  
propagandă condamnată și cu  
totul primejdioasă pentru auto-  
ritatea și constituția bisericii or-  
todoxe ardelenice. Între aceste  
partide politice, am numit Par-  
tidul național român și partidul  
poporului de sub șefia dlui ge-  
neral Averescu”.

După aceasta „Neamul româ-  
nesc” face următoarea obser-  
vare:

„N'am avea de adăugat decât  
că de această atitudine neper-  
misă a partidelor politice sânt  
vinovați în primul rând proștii  
cari se fec coade de topor în  
măniile politicienilor și sancțio-  
nile morale ale Mitropoliei n'ar  
trebui să lipsească”.

Iar noi întregim observarea  
ziarului amintit:

N'am avea de adăugat decât  
că „Telegraful Român” în con-  
tinuarea aceluiași articol mai  
spune:

„Acum, dintr'o comunicare  
făcută în ședința camerei de-  
putaților dela 6 April 1924, din  
partea deputatului din Bihor, dl  
Iosif Tărbu, aflăm că același lu-  
cru care l-am reproșat amintit-

lor partide opoziționale, l'ar  
fi săvârșit și reprezentanții ac-  
tualii ai partidului liberal, și a-  
nume la alegerile din eparhia  
Aradului.

Repetăm încă odată titlul din  
fruntea articolului: Această o-  
mistune o face „Neamul Româ-  
nesc” din greșală sau intențio-  
nat?!

Atât.

## Externe.

Presă bolșevică rusă continuă  
cu violență campania contra  
României. După oficioasele din  
Moscova, eguarea conferinței de  
la Viena pe chestiunea Basa-  
rabiei, a avut ca urmare în-  
jghebarul unui vast complot  
contra Rusiei.

În „Isvestia” comisarul Ste-  
clow arată că Parisul a devenit  
acum centrul de unde se com-  
pletează contra Rusiei. În capi-  
tala Franței se lucrează acum  
la aliarea unui mare număr de  
state burgheze, și este proba-  
bil ca și Bulgaria lui Tancoff  
să treacă pe față în tabăra ad-  
versă Rusiei. Generali și ofi-  
țeri superiori francezi — adogă  
„Isvestia”, inspectează grani-  
țele României și Poloniei, în  
vederea măsurilor ce trebuiesc  
luate contra Rusiei.

Belgia și America recunosc re-  
publica. Din Atena se scrie.  
După recunoșterea de către  
Franța a regimului republican,  
America și Belgia au recunos-  
cut și ele acest regim.

Uneltirile contra republicei  
continuă. Estratadis, directorul  
ziarului regalist „Serip” a fost  
arestat.

Limitarea imigrației în Ame-  
rica. Legea asupra imigrației,  
votată definitiv de către Sena-  
tul american, prin 53 voturi con-  
tra 25, reduce numărul străini-  
lor cari trebuiesc admiși în  
Statele-Unite, la 1% din numă-  
rul acelor din fie care naționa-  
litate, aflători actualmente în  
America.

la centru”. Acest pungaș egipt din  
uzina liberală în alianță cu ga-  
neful patentat și judecat pentru  
contrabandă la 1 milion 400.000  
lei amendă, Stamber Azriel, s'a  
pus să jefuiască streinii natura-  
lizați și pe țăraniul Alexa Biliș-  
cu. Parchetel e pe urma exco-  
rcilor, iar procesul ne va desvâli  
o pagină culturală.

Corresp.

## Două conferințe religioase

Părintele I. Poda a ținut Du-  
minecă și eri seara două con-  
ferințe religioase. În prima s'a  
ocupat cu judecata lui Isus sub  
raport istoric și juridic, iar în  
a doua cu evoluția creștinis-  
mului până în ziua de azi.

A treia conferință, care era  
să aibă loc astăzi seară, nu se  
va mai ține, de oarece confe-  
rențiarul, impunându-se de că-  
tră autoritățile locale unele res-  
tricțiuni în ce privește conclu-  
ziile conferinței, a renunțat s'o  
mai țină.

La ambele conferințe a asistat  
un public numeros și select in-  
telectual, care a urmărit cu un  
deosebit interes expunerile con-  
ferențiarului. Acesta a tălmăcit  
pe bază de date istorice și citate  
din Sf. Scriptură, învățăturile  
Mântuitorului nostru în viața sa  
pământească și unele abateri ce

s'au făcut dela învățăturile ge-  
nune ale lui Isus în cursul se-  
colilor în evoluția creștinismului.

Vorbind de situația creștinis-  
mului în zilele noastre, a făcut  
o comparație între stările dela  
noi și cele din occident, ilus-  
trând progresele în cadrele bis-  
ericilor creștine și toleranța reli-  
gioasă din Anglia și America și  
conchizând că astăzi biserica  
creștină românească în patria  
noastră mărită nu poate să mai  
armărească scopuri națion-polit.  
și de proselitism, ci ea trebuie să  
devină o biserică vie, care să  
se manifeste cu deosebire pe  
terenul moral, cultural și social.  
În consecință să înceteze frecă-  
rile între cele două biserici su-  
rori și ambele să conlucre lă-  
sând pe fiecare cu credințele  
sale, pentru consolidarea și în-  
florirea patriei noastre întregite.

Expunerile conferențiarului au  
fost subliniate cu vil aplauze.

# Noua lege a chirilor

Cum a fost votată de Camera și Senat.

(Sfârșit).

Dispoziții finale, tranzitorii și penale.

Art. 42. — Legea de față nu se aplică imobilelor construite în condițiile legii pentru încurajarea construcțiilor de clădiri din 23 Iulie 1921, imobilelor vechi cărora după această dată li s'au făcut reparații radicale, nici acelor care prin legile anterioare au fost redade regimului de drept comun.

Totuși, proprietarii persoane juridice, cari au cumpărat imobilul sub regimul legilor excepționale sau aceia cari au înscris format după data legii pentru încurajarea construcțiilor imobile al lor din locuințe în biouri, nu pot evacua pe chiriași prevăzuți la art. 5.

Nu pot beneficia de preluarea de sub No. 1 art. 1 chiriași și subchiriași ce se vor găsi la data promulgării legii de față, ocupând încăperile întreprinderilor industriale publice sau particulare, destinate locuinței lucrătorilor și personalului tehnic sau administrativ al acestor întreprinderi.

Acești chiriași sau subchiriași vor avea un termen de evacuare de șase luni dela data promulgării.

Art. 43. — Ori-ce fraudă sau alcătuiri de ori-ce fel puse la cale de proprietari sau chiriași fie în scopul de a putea beneficia de ori-care din dispozițiile acestei legi, fie în scopul de a le eluda, vor putea fi stabilite în fața tribunalelor ordinare prin ori-ce mijloace de probațiune.

Art. 44. — Acțiunile în curs de judecată, la data promulgării legii, continuă a fi judecate de instanțele în fața cărora se găsesc pendinte, numai dacă s'a pronunțat o hotărâre asupra lor.

Hotărârile definitive cari au pronunțat o evacuare, și care nu a fost executată înainte de promulgarea acestei legi, vor avea un termen de executare de șase luni calculat dela somașia de executare.

Recursurile pendinte de punerea în aplicare a acestei legi, la secția I a Curții de casajie, precum și acelea ce se vor mai declara potrivit dispozițiilor de mai sus, se vor judeca de completul permanent prevăzut la art. 36 al acestei legi după normele acolo stabilite.

Subchiriașii din comunele rurale care până la legea de față au beneficiat de prelungirea contractelor vor avea un termen de șase luni dela 23 Aprilie Sf. Gheorghe 1924, pentru evacuare, în caz de neînțelegere cu proprietarul.

Art. 45. — Proprietarii cari vor obține evacuarea chiriașului din imobilul lor închiriat și nu se vor muta ei și familiile lor, vor fi pedepsiți cu o amendă reprezentând de zece ori chiria ce li se plătea de fostii chiriași, precum și o despăgubire către aceștia, reprezentând cheltuielile mutăturii și diferența de chirie ce o plătesc.

Deasemenea proprietarul ce-

re va schimba destinațiunea unui imobil servind de locuință în acea de comerț sau industrie, va fi pedepsit cu amendă dela 10,000—50,000 lei și obligația readuce de îndată imobilul la destinațiunea lui anterioară.

În caz de neexecutare va plăti această amendă înacuită.

Cu aceeași pedeapsă se va pedepsi acela care va specula, va primi sau va da sub orice formă chirii mai mari decât cele stabilite prin legea de față.

Caracterul amenziilor de mai sus e civil și vor fi pronunțate de judecătorul de ocol în primă instanță.

Art. 46. — Orice proprietar care, în scopul vădit de a sili pe chiriașul său să se mute, va săvârși acte de natură a tulbura liniștită folosință la care acesta are dreptul, se va pedepsi cu amendă dela 1000—10,000 lei sau cu închisoare dela 15 zile la 4 luni.

Acest delict special este de competența judecătorului de ocol în prima instanță, și va fi judecat după regulile și procedura legii privitoare la instruirea și judecarea flagrantelor delictelor, lege aflată în vigoare astăzi în Vechiul Regat și ale cărei dispozițiuni se întind în tot cuprinsul țării cu privire numai la acest delict.

În orașele nereședite de tribunal sau comunele rurale, judecătorul de ocol va îndeplini atribuțiile date procurorului tribunalului prin zisa lege.

Cu aceeași procedură și aceleași pedepse se vor judeca și pedepsi și chiriașii cari, prin fapte de natura celor mai sus arătate, vor tulbura liniștită folosință a proprietarilor lor cu cari locuiesc împreună.

Art. 47. — Acțiunile în reziliere introduse pe baza art. 1 al. ultim din Decretul lege No. 1420 din 1920 pendinte în fața instanțelor judecătorești vor continua a fi judecate pe baza regulilor admise prin acel decret.

Art. 48. — În ultimul an al aplicării legii chiriașul sau proprietarul va putea cere rectifierea chiriei în raport cu situația valutară din momentul exigibilității ei. Comisiunea arbitrală respectivă se va pronunța în acest caz după procedura specială prevăzută la cap. V. §ul 3.

Art. 49. — Toate legile, decretelor și regulamentele privitoare la prelungirea contractelor de închiriere se abrogă și, ori unde legea de față nu dispune, se aplică dispozițiile legilor civile în vigoare, consacrand dreptul comun.

## La o întreprindere comercială

de lemn din Brașov, se primește ca prăcucant un tânăr român cu bacalauriat, cunosător perfect în limba germană. Petiționarul trebuie să știe bine calcula.

Oferta scrisă în trei limbi este a se trimite în plic închis redacției sub numele „Fas”.

396 B-3

## AVIZ.

Din prilejul Sf. Sărbători ale Paștilor, se vor ține în Capela parohiei române-unite (gr. cat., Strada Lungă No. 111, următoarele servicii bisericești, la cari sunt invitați să participe toți credincioșii noștri:

1. Joi la ora 8 dimineața slujirea paștilor (oferite de dl Vas. Moldovan).

2. Joi seara la ora 7 „Denia cea mare”.

3. Vineri seara la ora 7 „Prohodul Domnului Isus Hristos”.

4. Duminică—ziua de Paști—dimineața la ora 3, slujba învierii și împărțirea paștilor în capelă.

5. Duminica Paștilor la ora 10 dimineața S. Liturghie și predica ocazională.

6. Luni 2 a zi de Paști la ora 10 dimineața S. Liturghie.

Protopop Mihai Hodornău

## Nouii taxe de export

Comisiunea superioară vamală a ținut o ședință în care s'a luat în discuție fixarea de taxe de export la 14 articole prevăzute în ordinea de zi.

Iată care sunt aceste articole și taxele de export ce li s'au fixat:

1. Confecțiunile de stofe (lână, cașmir, etc.): 1 leu la kgr.

2. Insectele medicinale: 1 leu la kgr.

3. Covoarele lucrate în țară: 1 leu la kgr.

4. Filmele de cinematograf: 5 lei la suta.

5. Parfumurile: 1 leu la kgr.

6. Aparatele electrice: 5 la sută de kgr.

7. Cuștele de bucătărie: 5 lei la suta de kgr.

8. Decimalele, cântarele, basculele, podurile bascule: 5 lei la suta de kgr.

9. Dextrina și amidonul de cartof: se scutesc de orice taxă de export revenindu-se astfel la regimul lor anterior.

În sfârșit, comisiunea a avizat să se lase liber, dar cu contingentare de 100 la sută, exportul traverselor de stejar cu o taxă de export de 275 lei la metru cub. Traversesele din contingentare se vor vinde câilor ferate cu prețul de 26—46 de lei bucătă, după dimensiuni.

## NOUȚĂȚI DE PRIMĂVARĂ!

CEL MAI BOGAT ASORTIMENT ÎN:

Stofe streine pentru Costume bărbătești.

Stofe pentru Tailleur și Rochii.

Stofe pentru Pardisiuri.

Zefiruri și Oxforduri fine.

Pânzării de Schroll.

Căptușeli și diferite furnituri.

Preturi convenabile! Serviciu conștiincios!

EN GROS.

EN DETAIL.

Import de Postovărie și manufactură.

Szekely Laszlo

Strada Principele Carol 12.

375 5-6

## A sosit un transport nou de VINURI

dela

Valea-Călugărească

albe și negre

garantat naturale

la

Bodega IOAN I. AVRIGEANU

Brașov, vis-à-vis de „Liceul A. Șaguna”.

Rador No. 1252.

### CUM NE PURĂTIM SANGELE ȘI NE ÎNTĂRİM TRUPUL.

BROSURĂ INTERESANTĂ. NU TREBUIE SĂ LIPSEASCĂ DIN NICI O CASĂ. GRATUIT CONTRA SUMEI DE 1 LEU PENTRU PORTO. CERETI LA FARMACIA VOREL DIN PIATRA-N.

### CUM NE VINDECĂM DE REUMATISM ȘI GUTTA

BROSURĂ INTERESANTĂ. NU TREBUIE SĂ LIPSEASCĂ DIN NICI O CASĂ. GRATUIT CONTRA SUMEI DE 1 LEU PENTRU PORTO. CERETI LA FARMACIA VOREL DIN PIATRA-N.

386 4-12

Saxonia Nr. 2359.

## Soiuri de vinuri de pe Târnave și vinuri de masă.

Specialități de licheruri:

Cacao Curacao Bergamotte Cireș Triple sec à la Benedictin.  
Kümmel Chartreuse Vanille Altvater Biffermandel

FRIEDRICH CZELL & FII — GRUPA CAROL CZELL, Brașov.

Centrala: Strada Prințul Carol 17. Telefon 72.

Depozit general: Strada Lungă 97. Telefon 38.

Vânzare în detail:

Albert Morscher. Johann Nagelschmidt. Frații Orghidan. Pivnița Hirscher.  
Eitel & Zirakus. Karl Fielk Weissörtel Kamner & Co.

410 2-8

Saxonia No. 2388.

# BERE de PASTI

se pune în consumație  
Friedrich Czell și Fii  
grupa CARL CZELL

411 2-3

Font-Ball 'Associatie.

## Törekvés (Oradea-Mare) la Braşov

Face match nal cu Braşovia şi bate Olympia cu 5 : 0.

Duminică şi Luni (săptămă şi a doua zi de Paşti catolice) Braşovul sportiv a avut ca oaspe echipa campioană a regiunii Oradea-Mare: Törekvés. A fost o adevărată manifestare sportivă, dat fiind faptul, că nu oricând are Braşovul ocazia de a primi o echipă atât de bună. Tocmai de aceea, a fost foarte mult aşteptată, iar imensul public, doritor de a mai vedea şi matchuri jucate cu echipe străine, a umplut tribunele până la ultimul loc, în ambele zile. Echipa Törekvés a fost adusă de Braşovia cu mari jertfe şi cu mult rizic, în schimb a oferit publicului un spectacol cum rar se poate vedea.

Törekvés a jucat două matchuri: prima zi (Duminică) cu Braşovia, iar a doua zi (Luni) cu Olympia. Acest aranjament a asigurat un deosebit interes, măsurându-se cele mai bune echipe ale Braşovului, cu una din cele mai bune echipe din ţară. Törekvés a fost reprezentată prin următorii jucători: în poartă: Knoll; fundaşi: Barts, Székely; mijlocaşi: Dési, Szilagy, Nagy; înaintaşi: Groh, Ströck II, Piesch, Major III., Csomay. Dintre aceştia se bucură de bun nume Knoll, care în trei rânduri a jucat în reprezentativa Ungariei, ceace însemnează ceva, apoi Ströck şi Barts, cari fac parte din reprezentativa României. Törekvés este tare atât în înaintare cât şi în apărare. În deosebi Ströck are viteză şi trage cu precizie în poartă, iar Barts e bun spărtor, cu lovituri sigure şi puternice.

Jocul cu Braşovia a fost mai pătălit. Braşovia a jucat neobişnuit de bine, a avut şi altă compunere a echipei: Geller, trecând centrul înaintas, iar în locul său găsim pe Tomesckó, half dreapta, jucător nou care poate să se facă şi să fie la înălţimea lui Geller. Erdő, extrema stângă este în formă şi are viteză, Trisch II ca întotdeauna, cavalier al jocului. Me-

deleanu, ca fundaş, a fost adeseori aplaudat.

Repriza întâi se încheie fără rezultat. Jocul a decurs în mod schimbăcios.

În repriza a doua, se vede o mai mare desfăşurare a forşelor. În minuta a 7. Ströck înregistrează primul şi singurul goal în favoarea Oradiei. Braşovia caută să egaleze, dar îi succede numai în minutul al 26. prin Geller, care trage în poartă dela 25 metri.

Astfel se încheie matchul cu Braşovia, cu rezultatul 1:1. Arbitrul Buzna a condus cu multă pricepere.

La matchul cu Olympia se relievează tot mai mult disciplina, ce domneşte în Törekvés, precum şi tactica şi armonia dintre jucători. Olympia s'a arătat mult inferioară şi toate încercările, de a obţine vre-un rezultat au rămas zadarnice. Am avut impresia, că şi-a pierdut capul numai la gândul, că are în faţă un adversar atât de puternic.

Repriza primă se încheie cu rezultatul 2:0 pentru Törekvés. Cele două goaluri au fost date de Ströck.

În repriza a doua, Olympia face câteva incursiuni, favorizată fiind şi de situaţia terenului, ajunge de două ori binişor la poarta Törekvés, dar nu-i succede, deşi în ambele cazuri creează situaţii critice pentru Törekvés. Orădanii intră în tempo. Ströck înregistrează al 3. gol, mai târziu din penalty dela 16 m. Szilagy bagă mingia cu capul în plasa Olympiei. Al cincilea şi ultimul goal a fost o glumă cu multă satiră şi bine plasată. Olympia primeşte pentru hands, penalty dela 11 m. Cum portarul din Törekvés n'a prea avut de lucru în match, îl vedem în faţa porţii Olympiei, shootând mingia din penalty în poarta adversarului.

Arbitrul căp. Suchy, bun.

Sportman.

+

Indurerăţii: Constanţa, softe, Ileana, fiică; Elena Safrano, Ştefan, Dumitru, Otilia, Ioan. Petru, Olga Sărăţeanu, Mihai, fraţi şi surori; Maria şi Ioan Broşu, socri; Anastasie Safrano. C. Sărăţeanu, Ioan şi Laurente Broşu, cumnaşi; Maria Popovici, Victoria Popovici, Marieta Popovici, şi Luisa Popovici, cumnate; Elena şi Dr. Alexandru Vaida, Marieta şi Costel Robescu, Elena, Viorica, Petru, Marieta şi Mihai, nepoţi şi nepoate, au durerea a anunţa facerea din viaţă a iubitului lor

### CONSTANTIN A. POPOVICI

mare proprietar, căpitan de rezervă, etc.

după o boală îndelungată în al 56-lea an al etăţii şi al 12-lea an al căsătoriei sale, împărtaşit fiind cu Sfintele Taine, astăzi 21 Aprilie, ora 2 p. m.

Înmormântarea scumpului nostru decedat va avea loc din locuinţa defunctului Palatul Popovici, în cavoul familiar din cimitirul Bisericii Sf. Nicolae, Joi în 24 Aprilie a. c. la orele 3 p. m.

Odihnească în pace!

Braşov, 21 Aprilie 1924.

## Cel mai practic cadou pentru Sărbători

este o bucată

# Chiffon „Schroll”

Vanzarea en-gros la „AGECO” Societate Anonimă către Comercianţi la „AGECO” Secţia Manufactură  
**BRAŞOV, ŞIRUL INULUI 26.**

406 4-3

Saxonia No. 2355.



## FRIEDRICH CZELL & FII

### GRUPA Dr. WILHELM CZELL

BRAŞOV, Str. Principele Carol (Str. Vămii) No. 36 et. I.

De sărbătorile Paştilor recomandăm vinurile noastre sortate şi naturale ca: **Mädchentraube, Sauvignon, Muşcatel, Risling de Rin,** vinuri de masă de pe Târnava şi de Alba-Iulia, din pivniţele noastre complet refăcute în casa proprie, Str. Principele Carol No. 36. Comandele se primesc tot acolo precum şi în Biroul nostru central  
Telefon No. 40.

418 2-8

### Mare desfacere de Paşti

în magazinul de stoffe de modă pentru bărbaţi şi femei

### Verzár & Binder

Braşov, Şirul Inului Nr. 30.

Asortiment mare, preţuri cu mult reduse.

Gabardin pentru femei

iăţimea 100 cm. de la lei 120

Stoffe pentru dame, lână curată . . . . . 160

Gabardin pentru femei, lână curată . . . . . 240

Stoffe pentru . . . . . 125

Stoffe scotiene de lână . . . . . 144

Stoffe de lână cicoş . . . . . 244

Stoffe de costume, lână curată, iăţimea 140 cm. . . . . 550

Stoffe pentru pardesie de lână, iăţimea 140 cm. . . . . 375

Căptuşeli pentru pardesie şi costume . . . . . 75

Marquissette . . . . . 100

Eponge în colori moderne . . . . . 120

Madepolon . . . . . 40

Postav galben . . . . . 82

Afară de aceste: albături pentru femei şi bărbaţi, grenadine, ciorapi, dantelerie, cravate, garnituri pentru paturi, plapome, perdele şi dantele în mare

asortiment.

Preţuri moderate

398 4-4. Serviciu prompt

Se caută un BAIAT de 13-15 ani pentru servicii uşoare. Kling-sor. Şirul Inului 31 (curte).

425 2-2

Saxonia No. 2354



## FRIEDRICH CZELL & FII

### GRUPA Dr. WILHELM CZELL

BRAŞOV, Str. Principele Carol (Str. Vămii) No. 36 et. I.

De sărbătorile Paştilor recomandăm licherurile noastre, bine cunoscute: **Licherurile Crème şi de fructe (Ratafia),** de cumpărat în toate prăvăliile de specialitate. Comandele se primesc în biroul nostru central  
Telefon No. 40, precum şi în Fabrica de licheruri, Braşov, Str. Lungă No. 13. Telefon  
No. 416.

412 2-8

# INFORMATIUNI

Numerul viitor al  
Gazetei Transilvaniei  
va apare in  
12 pagini

Sambata 26 Aprilie a. c.  
cu un bogat și variat cu-  
prins: literatură, știință, a-  
gronomie; cronici: politice,  
muzicale, sportive, etc.

Vizitele M. S. Regelui în  
Franța M. Sa Regele României  
a vizitat alaltaeri castelul Mal-  
meson și palatele din Versail-  
les. Regele a asistat la un de-  
jeun de 12 persoane la care au  
luat parte Jouvezel ministrul ar-  
telor și Paul Bonn directorul  
artelor precum și mai multe  
personalități marcante. Recepția  
a avut loc în camera lui Ludovic  
al 15-lea, care a fost în mod  
superb decorată cu flori natu-  
rale. După dejunul oferit în o-  
noarea regelui, prefectii Senet  
și Oisei au venit să salute pe  
rege. Regele a plecat apoi la  
Trianon și de acolo s'a întors  
la Paris.

Un aranjament belgo-român.  
Din Bruxelles se anunță că Aso-  
ciațiunea pentru apărarea crean-  
țelor belgiene în România a în-  
cheiat un aranjament cu delega-  
ția debitorilor români pentru a  
lichida datoritiile comerciale ro-  
mâne față de creditorii belgieni  
Creditorii belgieni care n'au sem-  
nat acordul vor putea să accepte  
acest acord în mod ulterior.  
Chestiunea datoritiilor de stat con-  
tinuă să facă obiectul unor ne-  
gocieri foarte active.

O convenție bulgaro-română.  
La ministerul de externe s'a sem-  
nat ieri convențiunea privitoare  
la existența judiciară și la extra-  
dare cu comisiunea bulgară așă-  
toare în Capitală.

Inspector general al Teatrelor  
pentru Bănai, cu reședința în  
Lugoj a fost numit scriitorul Mi-  
hajl Sorbul.

Ce dobânzi se iau. Cu prile-  
jul diferitelor expertize făcute de  
însărcinării creditului Industrial  
în vederea acordării de credite  
s'a constatat că foarte multe in-  
dustrii din țară au ajuns să plă-  
tească la bănci, până la 40 la  
sută, dobânzi și comisioane. A-  
cest fapt este considerat în lu-  
mea financiară ca producând fa-  
limentul general al industriilor  
românești.

Musca columbace. Conform  
rapoartelor oficiale musca col-  
umbace s'a ivit până acum în  
regiunea Calafat din județul Dolj,  
în comunele Dănceni și Sălăgeni  
din județul Arad și în comuna  
Plovisevița de lângă Orșova,  
județul Caraș-Severin. Direcți-  
unea generală zootehnică a dis-  
tribuit câte două vagoane de  
păcură tuturor județelor, unde a  
apărut anul trecut această muscă.

Dela C. F. R. Data 11 Aprilie  
toate trenurile de persoane  
și acceleratele circulă direct până  
la Jimbolla, care a luat acum  
locul stațiunii Cărpiniș, devenind  
stațiune de graniță a României  
cu Jugoslavia. Acceleratul de Jim-  
bolla pleacă din Timișoara la  
ora 12 și 14 m., iar trenurile de  
persoane la orele 10 a. m. și la  
1. noaptea. Comunicația de transi-  
t pentru mărfuri se va porni  
în curând îndată ce se vor fi  
organizat serviciile respective din  
Jimbolla.

Ai dureri iarna din cauza de  
gerăturilor și le potolește cu  
KAISER-BORAX. 4-0

Contra guturăului o spălă-  
tură KAISER-BORAX. Iți a-  
duce în timp scurt o alinare.  
4-0

Fapta unei mame nebune. —  
Din comuna Ghiduleni, județul  
Orhei, se comunică un fapt  
impresionant. Femeia Maria Pa-  
donov, careia îi murise în toamna  
anului trecut toți trei copilașii,  
o fetiță și doi băieți, a înnebunit  
de durere. Nebunia ei nefiind  
însă primejdieasă, femeia a con-  
tinuat să conviețuiască cu soțul  
ei. Acum vre-o două săptămâni  
ea a dat naștere unei fetițe. Se  
parea că acest copilăș a fost o  
mângâiere binecuvântată pentru  
nefericita mamă, care își vedea  
acum liniștită de treburile ei  
casnice.

Într-una din zilele trecute, pe  
când soțul lipsea de acasă, Ma-  
ria a aprins focul în sobă ca  
să încălzească apa pentru a  
scăldea copilul. Când apa din ca-  
zan începuse să fiarbă, Maria, în-  
tr-un nou acces de nebunie, a-  
runcă fetița în apa ce clocotea.  
Nebuna mamă scoțând apoi co-  
pilașul fierd din vas, la fâlat o  
mână și a mâncat-o. Maria a  
fost internată în Institutul de a-  
lienaj din Chișinău.

O moștenire de 2 miliarde lei.  
Familia țărăniului Crețu dintr-o  
comună din județul Dolj a pri-  
mit înștiințarea, că o rudă a lui  
apropiată, emigrată de mai mult  
timp în America, i-a lăsat o moș-  
tenire de peste 2 miliarde lei.  
În cuprinsul moștenirii se gă-  
sește și un imobil de peste 40  
etage. Întru cât înștiințarea este  
oficială, familia Crețu a făcut de-  
mersurile pentru a intra în po-  
sesia fabuloasei moșteniri.

## Revărsarea Dunării

Din Severin se anunță:

Datorită ploilor continue și  
topirei zăpezilor, apele Dunărei,  
venind mari, au eșit din malco-  
lor producând mari pagube. În  
unele locuri Dunărea a trecut  
peste chei acoperind în mare  
parte liniile ferate. Însăși linia  
principală Simian T-Severin, pe  
unde circula toate trenurile în-  
tre București-Severin și Timi-  
șoara este amenințată să fie  
inundată apa fiind la o palmă  
sub linia ferată. Satul Simian,  
în imediată apropiere de Se-  
verin a fost în parte acoperit  
de apele Dunărei.

Pagubele sunt foarte mari  
deoarece între altele și fabrica  
de sticlărie a d-lui Georgescu,  
situată la intrarea în sat, a fost  
cu totul inundată, rămânând  
numai acoperișul nealins de  
apă. Mare parte din clădirile  
fabricii au fost luate de ape.

Circulația între Simian și  
Severin e întreruptă, deoarece  
și șoseaua se află sub apă.  
Locuitorii satului circula cu băr-  
cile. De altfel în tot cursul său,  
Dunărea, s'a revărsat cauzând  
mari pagube.

La Orșova o parte din chei-  
tul portului se află sub apă. La  
insula Adacalhe, locuințele din  
imediată apropiere a Dunărei  
sunt inconjurate de apă, care a  
pătruns chiar în case. La Vâr-  
ciorova și Gura Văei, Dunărea  
a inundat locuințele și luate pe  
marginile apei. Linia ferată pe  
tot parcursul Dunărei este a-  
menințată de inundare. Toate  
ostroavele mai mari au fost a-  
coperite de apă. Digul cana-  
lului dela Porțile de fer a fost  
deasemeni acoperit de apă.

Portul și orașul Cadova de  
pe malul sârbesc din fața Se-  
verinului a fost complet inun-  
dat în partea din spre Ce-  
tate. Apele au intrat prin lo-  
cuințe, surprinzând pe mulți ce-  
tățeni în timpul somnului. Strada  
principală a orașului este com-  
plet inundată și circulația se  
face cu bărci. Dacă valurile  
Dunărei vor continua să vie tot  
așa mari, sunt temeri de mari  
inundații.

O universitate evrească în  
Europa. Ziarul „Vorwärts” din  
Berlin este informat că în ultima  
ședință a comisiei Ligei Na-  
ționale pentru colaborarea spiri-  
tuală, prezidată de d-l Henry  
Bergson s'a discutat și chestiunea  
mișcării din diferitele țări pentru  
eschiderea tineretului evreiesc  
dela universități. S'a hotărât ca  
să se propună înființarea unei  
universități evreiești în Europa  
și anume la Danzig.

Descoperirea unei biblioteci  
de-acum 5000 ani. Din Londra  
se anunță: Șeful misiunii arheo-  
logice a universității din Oxford,  
Langdon, a raportat Academiei  
„Des Inscriptions” că a desco-  
perit o bibliotecă de-acum 5000  
ani, în orașul Kadi-h, prima ca-  
pitală a Mesopotamiei. Biblioteca  
constă din câteva mii docu-  
mente.

Cercul studențesc „Țara Bâr-  
sii” Cluj roagă și pe această  
cale pe d-l Ioan Bărsanu, stu-  
dent la educația fizică București,  
să restituie susnumitul cerc pro-  
cesele verbale din anul trecut,  
când d-sa a fost secretar de șe-  
dințe. Cluj, 17 Aprilie. Comitetul.

Vin vechiu 13—20 Lei  
litru Sub buciom „Bodega-  
Brașovia”. Mailat.

430 1—3

Batiste pentru dame  
și domni, nouități numai  
la François Gross.

341 2—0

Saxonia-No. 2278

## Locale

Comitetul „Asociațiunii pen-  
tru lit. și cultura poporului ro-  
mân” este convocat pentru  
măine Miercuri 23 Aprilie orele  
6 p. m. în Cancellaria Liceului  
A Șaguna. În această ședință  
se va da raportul activității cul-  
turale a Asociației și se va în-  
fățișa bilanțul conferențelor și-  
nute; asemenea se va hotărâ  
data alegerii noului Comitet și  
rezolvirea mai multor chestiuni  
urgente.

Toți membrii sunt cu insis-  
tență rugați a lua parte. Secre-  
tariatul.

Cercul Analelor aduce la cu-  
noștință, că întrunirile de Mier-  
curi, vor lua vacanță, în fața  
Sărbătorilor și vor reîncepe  
Miercuri în ziua de 7 Maiu.  
Prezidiul.

Donațiune. Dna văd. Dida  
L. Colonel Munteanu dăruiește  
pentru masa stud. „Virgil Oai-  
țiu” dela liceul „Andrei Șa-  
guna” suma de 500 lei întru a-  
mintirea scumpului ei soț L. Col.  
Iancu Munteanu. Mulțumiri. Di-  
recțiunea.

Atelierul dentistic I. Sole  
care există din anul 1908, se gă-  
sește în funcțiune neîntreruptă  
în Strada Principele Carol (fosta  
Strada Vămii) No. 19.

BERSON



Toc și talpă de cauciuc

BERSON

să pună cismarul pe ghetete Dr. căci  
economisiți nu numai bani, dar veți me-  
naja atât picioarele cât și ghetete Dr.  
Lloyd 2796.

† Costi A. Popovici

În urma unei boli îndelungate  
de cord a încetat din viață ieri  
după amiază marele proprietar  
brașovean Costantin A. Popo-  
vici în vârstă de 56 ani.

În urma boalei sale a fost ne-  
voit să ducă o viață mai retrasă,  
închinându-și puterile mai mult  
familiei și întreprinderilor sale.  
Cu toate acestea a găsit timp  
să se intereseze și de afacerile  
economice ale poporului nostru  
din Șcheiu, ocupând mai mulți  
ani de-arândul postul de pre-  
ședinte al societății economice  
de vite.

Înmormântarea va avea loc  
Joi la ora 3 d. a. dela locuința  
defunctului din Strada Prundului.

Odihească în pace, iar fa-  
milia îndoliată primească sin-  
cerile noastre condoleanțe.

Comitetul județean Sibiu al Par-  
tidului Național Român.

## Convocare

În conformitate cu prevede-  
rile Statutului P. N. R., am o-  
noare a convoca adunarea ge-  
nerală județeană ordinară pen-  
tru județul Sibiu a Partidului  
Național Român, pe ziua de  
Marți 6 Maiu (Sfântu Gheor-  
gie) 1924, ora 10 a. m., la Si-  
biu, în sala „Unicum” parter,  
strada Tribunalului (fostă Poplăcii)  
No. 6.

Ordinea de zi:

1. Deschiderea adunării și  
raport despre situația actuală a  
organizației județene.
2. Dările de seamă ale par-  
lamentarilor județului.
3. Alegerea președintelui și a  
comitetului județean pe un nou  
termen de trei ani.
4. Alegerea comitetelor cer-  
cuale.

5. Votarea bugetului și des-  
cărcarea comitetului de gesti-  
unea financiară.
6. Eventuale propuneri.

Membrii cu drept de vot ei  
adunării generale, conform Sta-  
tutului sunt:

- a) Membrii comitetului jude-  
țean;
- b) Parlamentarii județului;
- c) Delegații congresuali și  
supleanții de pe teritoriul jude-  
țului;
- d) Președinții și vicepreședin-  
ții comitetelor cercuale;
- e) Președinții comitetelor co-  
munele.

Toți membrii și aderenții Par-  
tidului Național Român, cari do-  
resc și vor binevoi să asiste la  
această adunare sunt bineveniți.  
Sibiu, 10 Aprilie 1924.

Boeriu

preș. organizației județene Sibiu

## Delapidarea dela ad- financiară din Cluj

Ministerul de finanțe a fost  
incunoștințat că în urma an-  
chetelor făcute s'au găsit toți  
banii sustrași de caserilă Da-  
nielescu dela administrația fi-  
nanciară din Cluj. Lipsurile  
constatate au fost de 4 mi-  
lioane. Până în prezent s'au  
găsit 3.612.539 lei. Restul până  
la 4 milioane sunt împrumutați  
de Danielescu la diferiți mici  
datornici ai lui.

S'au luat măsuri ca în cazul  
când aceștia nu vor putea res-  
titui sumele să li se pună în  
vânzare averile.

Ministerul finanțelor a trimis  
o circulație tuturor inspectorilor  
financiarilor prin care le pune în  
vedere să inspecteze cât mai  
des toate caserile administra-  
țiilor financiare pentru a vedea  
dacă soldul corespunde cu  
scripțele.

Măsura a fost luată în ve-  
derea înlăturării eventualelor  
nereguli de felul celor petrecute  
la administrația din Cluj.

## Adunarea generală ordinară a Băncii Cetatea

Duminica Florilor, la ora 2  
jum. d. a., s'a ținut adunarea  
generală a Băncii Cetatea, din  
Brașov, sediul centralei. A 14-a  
adunare generală ordinară a  
Băncii Cetatea a decurs în cea  
mai perfectă armonie și încre-  
dere, manifestate între numeroșii  
acționari cari au luat parte și  
conducerea acestei bănci.

Adunarea a fost prezidată de  
d-l Mihai Popovici, fost ministru.  
Între acționari a asistat și d-l  
St. C. Pop, fost ministru și ad-  
interim președinte al Consiliului  
de miniștri.

După ce-a dat descărcare  
Consiliului de administrație,  
s'au reales cei șase mem-  
brii din consiliu eșii la sorți, a-  
legându-se ca nou membru, d-l  
dr. Caius Brediceanu, fost mi-  
nistru.

Adunarea, în acțiamașini, a  
trimis o telegramă de omagiu  
d-lui dr. Alexandru Vaida-Voevod,  
fost prim-ministru, deputat, Pre-  
ședintele Consiliului de adminis-  
trație al Băncii Cetatea și al soc.  
Cetatea de granit.

Dividența pe 1923 s'a fixat la  
10% neto plătită începând cu  
10 Maiu crt.

Pentru scopuri de binefacere  
și culturale s'a votat suma de  
Lei 90.000 pe lângă alte sume  
însemnate ce s'au distribuit în  
decursul anului trecut.

În aceeași zi, a avut loc și  
adunarea generală ordinară a  
creațiunii băncii: soc. Cetatea  
de granit.

Seara, în restaurantul Transil-  
vania, a avut loc o agapă ofer-  
ită acționarilor prezenți. S'a pe-  
trecut în cea mai perfectă cor-  
dialitate, exprimându-se încre-  
derea și speranța în dezvoltarea  
frumoasă a celor două societăți.

Diracțiunea Regională C. F. R.  
Brașov.

No. 5223 D. R. 1924.

## Publicațiune.

În birourile serviciilor centrale  
din Direcțiunea Regională Bra-  
șov, fiind 10 locuri vacante de  
copiști, retribuții cu salariul de  
450 plus accesoriile, în total  
aproximativ 1950 Lei lunar, do-  
ritorii (bărbați) de a ocupa a-  
ceste posturi se vor prezenta  
la această Direcțiune Regională:  
Serviciul P., Str. Porții No. 72,  
în zilele de lucru, între orele  
8—12, și cel mai târziu până  
la 25 Aprilie a. c., cu cererile lor,  
îmbrăcate în regulă, pe lângă  
care vor aduce următoarele  
acte:

1. Extractul de naștere, prin  
care să se dovedească că so-  
licitantul are cel puțin 18 ani  
și cel mult 39 ani.

2. Actul de studii a cel puțin  
4 clase secundare, (civile) sau  
școala comercială superioară.

3. Certificatul de bună purtare  
și naționalitate dela Primăria  
orașului natal.

4. Cei ce au împlinit 21 ani,  
vor mai prezenta și:

5. Un act doveditor că au sa-  
tisfăcut legea recrutării; iar  
dacă au ocupat vreun post în  
altă administrație.

6. Un certificat de timpul ser-  
vit acolo, și motivul părăsirii  
acelui serviciu.

Cei din provincie vor trimite  
cererile lor la poștă, recomandate.

În caz că se vor găsi actele  
în regulă, solicitorii, de ori-  
gină străină, vor fi examinați  
în mod sumar asupra cunoș-  
tinții limbii române, atât în grai  
cât și în scris, fixându-se ziua  
pentru acest scop, precum și  
pentru vizitarea medicală de  
către șeful serviciului medical  
regional.

Postulanții trebuie să aibă o  
scriere frumoasă.

La numire, Direcțiunea Regională  
nu-și ia nici un angajament,  
pentru găsire de locuințe în  
Brașov.

Brașov, 15 Aprilie 1924.  
Direcțiunea Regională C. F. R.